

Ушел на фронт 1 января в 1941 году вместе со своими сыновьями, был младшим сержантом, наводчиком станкового пулемета Пулеметной роты 3-го Мотострелкового батальона 24-й гаврдейской механизированной Нежинской бригады.

Участвовал в многочисленных сражениях в Курской области, включая знаменитую Курскую битву.

Далее участвовал в Белгородско-Харьковской наступательной операции, сражался у реки Днепр до конца 1943 года. В 1944-м воевал под Кишиневом.

При отходе батальона на новый рубеж 12 февраля 1945 года 1-го Украинского фронта мужественно и стойко прикрывал отход своего подразделения. Из своего станкового пулемета истребил свыше десяти гитлеровцев и заставил замолчать огневую точку противника. В бою был тяжело ранен, но не оставил поля боя, пока не выполнил поставленной перед ним задачи.

От многочисленных ран Сергей Семенович скончался и был посмертно награжден Орденом Славы III степени.

В нашей семье о подвиге Сергея Семеновича вспоминают с гордостью и уважением. Мы помним и ценим то, что он сделал для нашей страны.

*Вычужанина Анастасия,
11^й класс*

ТОКАРЕВ ИВАН СЕРГЕЕВИЧ

Иван Сергеевич был братом моего прадедушки. Он родился в декабре 1924 г. в селе Адамовка Оренбургской области. В 1941 году ушел на фронт вместе со своим отцом и братьями в 17 лет. Первый бой принял под городом Ельня и был тяжело ранен, награжден медалью «За отвагу». После ранения, когда он пошел на поправку, отправился в военное училище, где учился с Александром Матросовым, который в 1943-м закрыл собой вражескую амбразуру.

В этом бою был ранен и Иван Сергеевич. После военного госпиталя он отправился на фронт, воевал в разведке, воевал на Прибалтийском, I Белорусском фронтах, пройдя с боями Польшу, Венгрию, Германию.

Является кавалером ордена Отечественной войны II степени. Награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Закончил войну в Берлине в звании лейтенанта разведывательного взвода и после войны продолжал службу в органах КГБ, в Челябинске. В 1967 Иван Сергеевич был уволен в запас в звании полковника, а в 1991-м ушел из жизни.

Многие из моей семьи помнят Ивана Сергеевича. Он был замечательным человеком и настоящим патриотом.

*Вычужанина Анастасия,
11^й класс*

